



ГОЛОСОВАНИЕ: ИТОГИ

Легитимно.
Открыто.
Удобно



Элла ПАМФИЛОВА,
председатель ЦИК
России

« Все вместе мы вносим вклад в развитие процесса выборов в России, чтобы это отвечало потребностям, запросам, требованиям общества, наших избирателей. Поэтому созданы центры общественного наблюдения, в том числе за электронным дистанционным голосованием. Каждый шаг ведет к развитию.

На пресс-конференции,
посвященной ходу выборов

Елена КЛИМЕНКО,
председатель
Избирательной
комиссии
Свердловской области

« Центр общественного наблюдения в рамках наших партнерских взаимоотношений забирает большой объем консультативных обращений: как найти участок, как проголосовать, какие есть механизмы для голосования. ЦОН – востребован жителями Свердловской области. Из года в год мы видим повышение уровня доверия к той информации, которая на этой площадке активно обсуждается. Те моменты, которые вызывают у избирателя вопросы, оперативно находят разрешение: на телеграм-канале ЦОН оперативно публикуются результаты проверки сообщений горячей линии.

На пресс-конференции, посвященной итогам
выборов 2023 года

При активном общественном участии

Организаторы выборов-2023 подвели предварительные итоги голосования

Михаил БАТУРИН

Впервые использованный в регионе формат дистанционного электронного голосования подтвердил свое удобство для избирателей, каких-либо фактов, способных повлиять на итог выборов, зафиксировано не было. Об этом вчера в ходе подведения выборных итогов рассказали председатель Избирательной комиссии Свердловской области Елена Клименко и председатель Общественной палаты, сопредседатель Центра общественного наблюдения (ЦОН) Александр Левин.

Именно ЦОН, который 9 и 10 сентября был развернут в Екатеринбурге во Дворце молодежи, стал своего рода общественным выборным центром региона. Сю-

да стекалась информация о ходе голосования из всех территорий. На горячую линию шли звонки с сообщениями о нарушениях или просьбами о разъяснении избирательных прав и возможностей. Мобильные выездные бригады из числа экспертов центра готовы были выехать (и выезжали) для проверки информации. Специально подготовленные наблюдатели за дистанционным электронным голосованием дежурили также в ЦОН.

Выборы 2023 года в Свердловской области не имели федерального или общерегионального значения, выбирали депутатов местных дум, двух поселковых глав и представителя в Законодательное Собрание региона. Однако Александр Левин считает, что не бывает выборов малозначительных:

– Выборы всегда глобальные, всегда непростые, всегда

очень ответственные. Это важный и сложный процесс. На Общественную палату возложена функция общественного контроля, чтобы его осуществить, нужно подготовить наблюдателей. В этом году мы подготовили две с половиной тысячи человек, а всего наблюдателей четыре тысячи – остальные от партий и кандидатов.

Тем не менее наибольшее внимание привлекали выборы в уральской столице. На видеостену в ЦОН шло изображение со 125 избирательных участков Екатеринбурга, самых крупных – где численность избирателей не менее тысячи человек. На остальных участках были установлены по 2 видеорегистратора, записи с которых будут храниться в течение трех месяцев.

Продолжение на стр. IV →



Председатель областного избиркома Елена Клименко и председатель Общественной палаты региона Александр Левин итоги выборов символично подвели именно в ЦОНе